

2023中国·青岛时尚体育产业大会开幕式举行

探索时尚与产业融合路径

强信心·稳经济·促发展

10月25日上午,2023中国·青岛时尚体育产业大会开幕式在青岛国际会议中心举行。本次大会以“数字赋能时尚体育 消费推动产业升级”为主题,邀请国内知名专家学者、企业界代表和部分省市体育部门负责人等相聚一堂,分享体育产业发展机遇,探索时尚和产业融合路径,共同谱写体育产业高质量发展新篇章。

为期3天 设置七大板块

本次大会为期3天,共设置优质体育产业资源推介、时尚体育项目观摩体验、黄河流域暨胶东五市数字体育运动会、2023中国·青岛时尚体育产业大会开幕式、主论坛、分论坛、体育展览会等七大板块。在这短短3天时间里,多场好戏轮番登台:体育领域招商项目集中签约,覆盖电竞、藤球、沙滩排球、冰雪等时尚体育赛事,青岛市体育局与包含国际电子竞技联合会、慕尼黑展览(上海)有限公司等在内的多家体育组织、企业签署了战略合作协议,包括市南区在内的七区三市与相关单位签署了10余项重点体育项目和赛事;来自体育各领域的大咖亮相论坛、圆桌对话,探讨时尚与体育相得益彰的城市发展要素;多个优质体育产业资源推介屡屡打开创新视角;时尚体育项目观摩多条路线,体验马术、射箭、帆船等时尚体育项目,与上市体育产业品牌面对面接触;青岛城市数字推荐官——青岛小嫚亮相数字体育运动会……光影璀璨,数字科技惊艳,时尚体育产业勃发,促进优质体育产业资源



2023中国·青岛时尚体育产业大会论坛现场。观海新闻/青报全媒体记者 王雷 摄

项目供需有效对接,进一步激发体育市场活力和体育消费潜力,深入探索时尚与产业融合的路径,助力青岛创建国家体育消费活力城市,实现“体育+文化+旅游+消费”深度融合。

大会期间,沿黄九省(区)、计划单列市、友好地市体育部门负责人,国内体育产业界知名专家、学者,全国500强、国内知名体育企业代表,青岛市各区市、市直有关部门、有关企业、协会负责人等国内外嘉宾受邀参会。

青岛加快建设体育强市

青岛是国家沿海重要中心城市,是一座充满活力的体育之城,有着“帆船之都”和“足球之城”的美誉。近年来,青岛发挥资源禀赋优势,突出山海特色,在帆船、水上摩托、台球、网球、足球等领域举办了一系列重大赛事,带动体育事业、体育产业实现长足发展,2022年青岛市人

均体育消费支出达3118.79元,居民体育消费总规模达322.5亿元,体育产业增加值占全市GDP比重由2021年的2.23%提升到2.26%,展现了活力之城、青春之岛的特有魅力。2022年,青岛市明确体育工作未来五年的目标是“加快建设体育强市”,力争到2025年我市体育服务业增加值占体育产业比重达到60%,拓展体育消费外延和后劲。

下一步,青岛将以帆船、足球、冰雪、马术、冲浪、桨板、电竞、棒垒球等时尚体育项目赛事活动为依托,壮大时尚健身休闲产业,打造时尚体育用品零售商圈,推进时尚健身休闲服务内容、业态和商业模式创新,进一步提升时尚体育品牌的“显示度”。继续以青岛国际帆船周·青岛国际海洋节等为重点,以国际帆船赛事为核心,积极打造集观赛服务、文化宣传、旅游推广、住宿餐饮、运动社交、主题活动等于一体的复合型消费场景,持续扩大赛事规模,提升国际影响力。

/延伸/

青岛体育制造群星闪耀

大会期间,我市正在快速发展的体育产业展现在世人面前,“蹦床行业第一股”“北交所电竞装备第一股”和“健身器材第一股”等一批领军企业,充分表明青岛体育制造企业群星闪耀,我市体育产业规模正在不断扩大。

中国体育用品业联合会日前发布的《2023年中国体育用品行业发展趋势报告》指出,目前我国已成为全球最大的体育消费市场之一。为全面提升青岛体育产业整体发展水平,市体育局加强对体育产业的政策扶持,先后出台了《关于加快发展健身休闲产业的实施意见》《关于促进全民健身和体育消费推动体育产业高质量发展的实施意见》《青岛市高水平职业体育俱乐部扶持奖励办法》《青岛市“十四五”体育产业发展规划》等一系列体育产业发展政策,纳入“青岛政策通”申报办理,汇聚政策合力,搭建多重平台,狠抓政策兑现落地,充分释放政策效能,助力企业发展。2015年到2022年,青岛共有英派斯、国恩体育、三柏硕和雷神科技4家本地体育企业上市,占据了山东省体育上市企业的半壁江山。这一方面得益于青岛雄厚的制造业基础,另一方面也与青岛不断优化体育领域营商环境密切相关。

本组撰稿 观海新闻/青岛早报记者 刘世杰

20条线路公交车升级“上新”

更新后新能源纯电动公交车座位边配备USB充电口 扶手配备防寒、防撞胶套

早报 10月 25 日讯 座位边配备USB充电口方便市民充电,座椅后新增手机支架跟挂钩,不锈钢扶手全部配备防寒、防撞胶套……近日,不少市民发现,岛城的街头巷尾多了不少崭新的新能源纯电动公交车,记者从青岛城运控股集团了解到,为给乘客提供更加舒适、安全的乘车体验,城运控股集团将在月底前陆续在20路、219路、619路、772路、940路等20条公交线路上更新新能源纯电动公交车,助力市民低碳出行。

近日,记者来到位于明霞路的公交停车场,看到场站内整齐停放着一辆辆崭新的公交车。新换的公交车车身印有“诚载美好”logo,并配有城运红、蓝、绿元素喷涂,从车外就能感受到这批新公交车的科技感、时尚感,辨识度十足。

“本次采购的车辆,除了更加绿色环保,从安全性能、服务性能、驾乘舒适性等方面较以往也有很大提升。”城运控股集团运输管理部二级主管田彬介绍,在乘坐舒适度方面,10.5米级新能源车辆采用低入口、全平地板、宽车门



新能源纯电动公交车为乘客带来舒适的乘车体验。

的“一级踏步”模式,即车门踏步离地间隙为360mm,车内地板从前到后均为整体性平地板,老人儿童可“一步跨”上下

车,同时也方便行动不便人员在车内的移动。此外,这批新车也有了不少细节上的提升,比如尽量增加乘客座椅数

量、车辆采用全铝合金内饰顶、车内多色氛围灯,每排座位内侧配有USB充电装置,插电处带防尘帽,方便乘客应急充电。座椅靠背配有机架支架及挂钩,材料为软质材料,不对人体产生剐蹭伤害的同时,满足乘客的个性化、高品质的出行需要。

记者在采访中了解到,此次新投入使用的纯电动公交车在安全性能方面也进行了提升。“这些车上还有不少高科技,最大限度保障了乘客的安全。”田彬说。驾驶室有360度全景环视系统,能实时显示车身周边情况,有效消除驾驶员的视觉盲区,降低行车事故风险。驾驶室里还有预警监测探头,可随时监测驾驶员状态,对潜在的疲劳驾驶风险进行预警,提醒驾驶员注意安全。此外,全车配备客流统计系统、电子后视镜、8路高清摄像头、易燃挥发物报警系统、雷达、智能轮胎监测胎温胎压、EDR信息记录系统等,全方位保障乘客出行安全。

新投入到线路上的公交车,让不少市民体验到了十足的舒适感。市民王倩几乎每天都要乘坐619路公交车出行,10月25日上午,她便等来了一辆崭新的电动公交车。“车来了我还犹豫了一会,生怕坐错车了!这高大上的感觉,真是太棒了!”王倩忍不住夸赞道。(观海新闻/青岛早报记者 王彤 通讯员 刘欣 摄影报道)